

## Найденный водолазами "инопланетный объект" оказался термосом

Диковинная находка иркутских спасателей. Во время одного из погружений в Ангару они обнаружили странный предмет. Первая версия: на дне реки оставила след внеземная цивилизация.

То ли космический спутник, то ли старинная бомба. Спасатель Дмитрий Мишин в мутной воде Ангары с первого взгляда и не понял, что вдруг перед ним появилось. Среди лодок и вещей, лежащих на дне уже не одно десятилетие, парил черный объект. Погружавшийся здесь много раз, Дмитрий ничего подобного раньше не встречал:

- Он находился в подвешенном состоянии, чем-то напоминал какое-то живое существо. Был похож на некоего инопланетянина.

Дмитрий по специальной связи позвал своих коллег. В районе залива Якоби они проводили учебные спуски. То, что к инопланетянам этот объект отношения не имеет, спасатели поняли, когда подошли ближе. Перед ними оказался необычный сосуд, произведенный на Земле, в Советском Союзе, в 1975 году. Вместимость - 16 литров. Все это указано на бирке. Там же название - "Сосуд Дьюара".

- Я связался с базой. Успели по интернету пробить, что они использовались в медицине, научной промышленности, лабораториях. Вроде он герметично закрыт. И большой опасности вряд ли представляет, - говорит начальник отряда экстренного реагирования областной аварийно-спасательной службы Олег Купо.

Сосуд Дьюара. Под таким необычным названием скрывается термос. Правда, непростой. Предназначенный для хранения жидкого азота, аргона, кислорода. Был изобретен в 1892 году шотландским физиком и химиком Джеймсом Дьюаром. Спустя 12 лет начался его массовый выпуск. Сосуды Дьюара используют и сейчас, но такой устаревший экземпляр нечасто встретишь.

Что делал на 12-метровой глубине этот сосуд, спасатели понять не могут. Но уверены - попал он туда не случайно. Обладающая плавучестью емкость на дне Ангары была закреплена 30-килограммовым грузом.

С различными находками спасатели встречаются часто. До этого в Листвянке под водой обнаружили стеклянную кружку начала 20 века. С теплохода Якова Немчинова. Ее передали в один из музеев Иркутска. Сколько лет пролежал на дне этот сосуд, точно сказать не могут. Но сохранился он хорошо.

- Вот это самое необычное пока, что мы нашли. Необычное и непонятное. Кто-то его, видать, утилизировал в свое время, что ли. Не смогли куда-то сдать.

Спасатели уже думают открывать музей находок. Но попадет ли этот сосуд в него, пока неизвестно. Сначала предстоит выяснить, не содержится ли в емкости какое-нибудь опасное вещество.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК № 2624 31.01.2009, 17:52

URL: <https://babr24.com/?ADE=50408> Bytes: 2453 / 2453 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бобра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта